

稻谷飘香是李溪



金黄色的李溪梯田

最美的秋色

海都讯(记者 田米 文/图) 这几天,正是德化雷峰镇李溪水稻收获季,19日记者走进德化李溪村,只见层层叠叠的田块,一片片成熟的水稻泛着金黄,沉甸甸的稻穗压弯稻秆,梯田里处处弥漫着沁人心脾的稻香,村民在田间收割。整个村子构成了一幅幅金黄色的秋收画面。

“李溪村143亩梯田水稻已临近收割期,喜迎丰收。近年来,我村通过‘党支部+合作社+农户’模式,结合梯田观光、摄影基地、梯田古道等旅游项目,大力发展农文旅产业,每年吸引游客5000余人。”李溪村书记陈华焱向海都记者介绍道,梯田高山大米品质优良,吃起来口感软糯,在市场上十分受欢迎。

“我们家刚收割完,大概收割了三千来斤。”73岁的陈阿姨在梯田里帮其他家收割稻子,她说家里收割完了,以前种很多稻子,现在孩子在县城,种少了,家里养了一头水牛专门用来帮忙犁田、耕种,这样干农活的时候轻松一些。

李溪村位于戴云山脉虎贲山下、雷峰镇西北部,距镇政府所在地12公里,距县城16公里。地处高山地带,平均海拔831米,其中下李溪自然村海拔580米。

在这个金秋十月的季节,李溪也是摄影人喜欢来的地方,春天拍耕田,夏天拍这里的梯田如一条条绿色的彩带迎风飘舞。

而在李溪村最有特色的当属为耕牛过节。据《雷峰镇志》记载,明隆庆年间,李溪村的族人每逢四月初八就会把自家的耕牛集中在玉林堂前,先祭祀祖先,而后给牛披红点奉、敬奉寿品、众人添福,为牛过生日。

村民们都说,想看稻谷的要抓紧了,稻子熟透了,很快就会在这个周末割完,想再来看稻谷的要等明年了。



村民在收割稻子



村民们收获的成果

茶叶过度包装 福建多家公司遭曝光

N海都记者
梁展豪

今年4月起,国家市场监督管理总局、国家发展改革委、工业和信息化部等六部门联合开展为期一年的茶叶过度包装专项治理行动。专项治理行动开展以来,全省各级市场监督管理部门依法纠正、查办了一批茶叶过度包装违法案件。现将部分典型案例公布如下:

1. 厦门查处某茶叶公司销售过度包装商品

2023年5月23日,厦门市市场监督管理局执法人员依法对某茶业有限公司位于厦门市思明区七星西路的经营场所进行现场检查,发现当事人销售的“武夷派气吞九天”武夷岩茶的包装空隙率为90.1%,不符合国家标准关于包装空隙率的规定要求。

执法人员当场开具责令改正通知书,要求当事人限期改正。5月31日,执法人员到当事人经营场所复查,发现该款茶叶仍在货架上销售,厦门市市场监督管理局依法予以立案调查。

处理结果:根据相关法律,厦门市市场监督管理局对当事人作出罚款3000元,没收违法所得1416元的行政处罚。

2. 惠安纠正某茶叶公司经营过度包装茶叶

2023年9月20日,惠安县市场监督管理局依法对某茶业公司开展茶叶过度包装专项检查,发现该公司经营的一款“吴三地老枞”,总净含量100克(8.3克×12泡),包装层数为5层,包装空隙率为79.37%,不符合GB23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准关于包装层数和空隙率的规定要求。

处理结果:根据相关法律,惠安县市场监督管理局责令当事人改正违法行为。目前,涉事经营主体已主动下架相关产品。

3. 晋安纠正某茶叶公司销售过度包装茶叶

2023年10月8日,福州市晋安区市场监督管理局执法人员依法对某茶业有限公司进行检查,发现其销售的品名为“燕子巢肉桂”“虎啸岩燕肉桂”的茶叶包装空隙率分别为79.69%和77.10%,不符合GB23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准关于包装空隙率的规定要求。

处理结果:根据相关法律,晋安区市场监督管理局当场责令当事人改正违法行为。目前,涉事经营主体已主动下架相关产品。

4. 漳州纠正某茶叶商行销售过度包装茶叶

2023年10月10日,漳州市龙海区市场监督管理局执法人员依法对某茶叶销售单位进行检查,发现当事人销售的一款名为“虎嗅蔷薇”的武夷岩茶礼盒,生产日期为2022年10月3日,单件净含量为10g,内含6泡茶叶。执法人员现场测算该款茶叶包装空隙率达到81.7%,不符合国家标准GB23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准关于包装空隙率的规定要求。

处理结果:根据相关法律,龙海区市场监督管理局执法人员当场责令当事人改正违法行为。目前,涉事经营主体已主动下架相关产品。

5. 龙岩市纠正某茶叶有限公司销售过度包装茶叶

2023年6月3日,龙岩市新罗区市场监督管理局依法对某茶业有限公司进行现场检查,对其销售的4个品种茶叶进行空隙率测量,其中传奇1982(肉桂),净含量:30克(10克×3泡),空隙率72.7%;霸天虎(肉桂),净含量:37.5克(12.5克×3泡),空隙率74.8%,同根同梦(肉桂),净含量:30克(10克×3泡),空隙率72.7%;酒别枫逢(水仙),净含量:30克(规格:10克×3泡),测量空隙率72.7%,均不符合国家标准关于包装空隙率的规定要求。

处理结果:根据相关法律,新罗区市场监督管理局责令当事人立即改正违法行为。目前,涉事经营主体已主动下架相关产品。

6. 莆田市纠正某茗茶店销售过度包装茶叶

2023年6月7日,莆田市市场监督管理局依法对荔城区某茗茶店开展茶叶过度包装专项检查,对该店销售的盒装马头岩肉桂(净含量:50g)茶叶产品进行抽查。经查,该批茶叶产品包装层数共计5层,不符合国家标准关于包装层数的规定要求。

处理结果:6月25日,执法人员再次到现场核查,当事人已整改到位。